

NOTĂ INFORMATIVĂ

la proiectul hotărîrii Guvernului cu privire la instituirea centrelor de integrare pentru străini

Proiectul hotărîrii Guvernului este elaborat în vederea executării prevederilor articolului 5 din Legea nr. 200 din 16 iulie 2010 privind regimul străinilor în Republica Moldova și punctului 27 al Planului național de acțiuni pentru implementarea Acordului de Asociere Republica Moldova – Uniunea Europeană în perioada 2014-2016, aprobat prin Hotărîrea Guvernului nr. 808 din 07 octombrie 2014. Totodată, crearea centrelor de integrare este prevăzută în Programul de Dezvoltare Strategică al Ministerului Afacerilor Interne, precum și a Biroului migrație și azil pentru anii 2014-2016.

Prezentul proiect are drept scop instituirea 3 centre de integrare pentru străini și aprobarea Regulamentului, care va stabili modul de organizarea și funcționarea acestora, procedura de recepționare, consiliere și asistare a străinilor. Conform proiectului este preconizată crearea la nivel regional a centrelor în mun. Chișinău, mun. Bălți și or. Cahul, care vor fi subordonate Biroului migrație și azil al Ministerului Afacerilor Interne, care are rol de coordonare al procesului de integrare pe teritoriul Republicii Moldova. Prin intermediul centrelor de integrare se va asigura implementarea eficientă a Legii nr. 274 din 27 decembrie 2011 privind integrarea străinilor în Republica Moldova.

Aspectul normativ: Prezentul proiect este elaborat în conformitate cu legislația în vigoare și nu necesită elaborarea sau modificarea altor acte normative sau legislative.

Aspectul organizatoric: Aprobarea proiectului implică crearea a 3 structuri specializate pentru realizarea prevederilor acestuia.

Aspectul financiar și economic. Prezentul proiect va necesita cheltuieli de la bugetul de stat pentru crearea a 3 subdiviziuni subordonate Biroului migrație și azil, și anume întreținerea sediilor, angajarea personalului, desfășurarea activităților pentru străini. Renovarea spațiilor centrelor de integrare este prevăzută din suportul bugetar acordat Ministerului Afacerilor Interne în urma liberalizării regimului de vize. În acest sens, a fost creat spațiul Centrului de integrare din or. Cahul, renovarea acestuia fiind acoperită din proiectul „Consolidarea și dezvoltarea capacităților instituționale ale BMA – consolidarea cadrului normativ și instituțional pentru o mai bună guvernare a sistemului de migrațiune și azil din RM (SIR)”, finanțat de Guvernul României, precum și din Suportul bugetar. În prezent se efectuează renovarea sediului serviciului regional de la Bălți al Biroului migrație și azil, care va include și spațiul necesar pentru centrul de integrare.

Luînd în considerație numărul străinilor și repartizarea geografică, se preconizează că fiecare centru va deservi anual aproximativ de 200 străini. Totuși urmează a fi evaluate riscurile sub aspect financiar în cazul în care acest număr va fi depășit, în contextul situației internaționale pe plan migrațional.

Aspectul politic: Aplicarea prevederilor proiectului presupune realizarea prevederilor din Acordul de Asociere Republica Moldova – Uniunea Europeană la capitolul dezvoltarea în continuare a cadrului de integrare.

În scopul executării prevederilor legislației în vigoare, precum și a angajamentelor Republicii Moldova în domeniul integrării străinilor, inclusiv la capitolul integrare europeană, solicităm susținerea proiectului respectiv.

În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239-XVI din 13 noiembrie 2008 privind transparența în procesul decizional, anunțul privind inițierea procesului de elaborare a proiectului hotărârii Guvernului cu privire la instituirea centrelor de integrare pentru străini, a fost plasat pe pagina oficială a Ministerului Afacerilor Interne, în directoriul „Transparența/Consultări publice/Organizarea consultării publice”.

Viceministru



Oleg BABIN